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Уважаеми господин Министър, скъпи студенти, първокурсници, 

уважаеми гости, скъпи мои колеги от Съвета на настоятелството на 

УНСС, скъпи господин Парушев, председател на Националното 

представителство на студентските съвети. 

 

Приветствам професор Димитров и професор Цоков, и професор Дулевски, за 

всичко това, което са направили. Като представител на академичната общност 

и на работещите в системата на висшето образование, искам да кажа, че през 

последните години успяхме да постигнем много, направихме значими стъпки.  

 

На първокурсниците ще кажа. Добре дошли, скъпи млади колеги. Вие сами ще 

усетите колко много ние ще вземем от вас и колко много всички преподаватели 

и служители на УНСС ще ви предоставят. Използвайте годините в УНСС, за 

да надграждате, да създавате приятелства, да формирате знания и 



компетенции, да станете добрите бъдещи лидери. Зад този труд ще стоят 

усмивките, усилията и благородният труд на вашите преподаватели. 

Поздравявам всички. Пожелавам здраве, усмивки и все така напред заедно - 

преподаватели и студенти.  

 

Уважаеми професор Димитров, умеете да създавате с вашия екип една 

благородна среда, в която студентите да показват и да развиват своите умения. 

Продължавайте по този начин. Водете този дом, както сте написали във вашите 

послания, умен дом, уютен дом за всички студенти. Нека към този дом да бъдат 

приобщени и първокурсниците, които ще развиват бранда УНСС - „Утре наш 

става света“. 

 

Уважаеми господин Министър, ние с вас се виждаме по-често, отколкото с 

ръководството на УНСС. И това е обяснимо, защото непрекъснато работим по 

бюджета за 2023 година. Искам да Ви кажа, че има известно отстъпление. 

Нашите желания бяха за по-високи заплати. Постановлението, което ще излезе 

в сряда, е за 1810 лева начална заплата за асистент, но ние искахме 1880. 

Крачката назад е, за да има пари и за останалите академични длъжности. Но 

тази крачка назад задължава министъра с две крачки напред. И затова днес аз 

тук пред вас ще му връча  нашите искания. Ние в този бюджет трябва да 

направим най-смелите си крачки, защото минималната работна заплата ще 

бъде 930 лева, това ще взема един човек с основно образование. Какво правим 

с колегите с висше образование, които ние обучаваме и създаваме? Какво 

правим с младите асистенти и колегията? Какво правим със стипендиите на 

студентите? И тук ще допълня професор Димитров, който пропусна да каже, 

че има увеличение на стипендията на студентите също с една малка стъпка - 

горе-долу с 20 лева. Промените за заплатите на преподавателите, за не по-

малко от 150% от средната заплата за страната, вече са заложени като текстове 

и група депутати работят върху тях. Ще бъдат внесени  до една седмица в 

Народното събрание. Този път ще заложим сериозно тези стъпки, за да не се 

налага по пет пъти на ден да ходим до Министерството и да се молим за 

нищожно увеличение на заплатите. Господин Министър, този път бюджетът на 

България трябва да стъпи върху 1% от брутния вътрешен продукт. Както знаем 

заложеният брутен вътрешен продукт в проекта на новия бюджет е 200 

милиарда лева и желанието на академичната общност е 1% от това да бъде за 

висше образование. Аз Ви предлагам да започваме да мислим за един сериозен 

бюджет и тук сме описали стъпките, обсъдени в работната група.  

Сърдечно Ви благодаря за разбирането.  

  

 


